

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Heti föl száma 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Feladó szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KAROLY.**

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Barátok-tere Manófogócska,  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Vojnich palotában,  
Telefon szám 42.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

## A választók fuvardijegényei Szabadkán.

Nem akarunk ezuttal az 1899. évi 15-én a választói jogot szabályozó törvényekkel foglalkozni — mert hiszen ezen már túl vagyunk.

De a belügyminiszteriumnak a napokban városunkhoz érkezett leirata arra készlet bennünket, hogy elmondjuk véleményeinket arról, hogy vajjon igaza volt-e annak az indítványozónak amely arra irányult, hogy alkottassék meg a szabályrendelet arészben is, hogy a külterületre vonatkozó kocsi-díjak is állapíttassanak meg.

Törvényhatóságunknál ez az indítvány az ellenzék részéről ellenkezésre talált — és a közgyűlési határozat ellen felebbezést adtak be.

A belügyministeri leirat tartalma most már világosan enunciólja, hogy a közgyűlési határozat mellett foglal állást.

A törvényt tartva szem előtt nekünk is ez álláspontot kell elfogadnunk mint olyat, amely helyes és igazságos.

A törvényben ugyanis nincs érintve az az eshetőség, hogy fuvardij jár a városok külterületéből beérkező választóknak. És csak annyi van mondva, hogy a községeknél hogyan állapíttassék meg a fuvarpénz. Ami tehát a községek joga az feltétlenül a törvényhatósággal felruházott nagyobb városok joga is és abból a körülményből, hogy például Szabadkán a külterületre vonatkozó fuvardij szabályzat nincs, csak az következik, hogy ha ilyen nincs, akkor ilyet csinálni kell. Ha ez a szabályrendelet nem készülne el, akkor a szabályrendelet az az intézkedése dirigálna, — hogy a külterületeken a fuvardij *szabad egyezkedés* tárgyát képezné. A választások tisztessége érdekében áll tehát, hogy ilyen tag értelmű meghatározások alkalmat ne szolgáltatassanak éppen a választói jogokkal való visszaélésekre. Kivánatos tehát, hogy a félreértések kikerül- tessenek, mert hiszen az kétségtelen, hogy a legtávolabb lakónak is ugyan- csak van annyi joga mint a többi választóknak.

A törvény hézagának pótlása tehát semmi esetre sérelem nem lehet. Az pedig éppenséggel nem tűnik ki a törvény szelleméből, hogy kivételt akartak statuálni azoknak a választóknak, akik például Szegeden a külső tanyákon — vagy nálunk Szabadkán az ugynevezett prédiomokon laknak. Ez absurdum lett volna és mivel se lehetett volna ezt megindokolni. A választói jog több előfeltételtől függhet — de magában véve egységes jog, amelyet sem terület- letek, sem pedig más viszonylatok szerint kiváltságossá tenni nem lehet.

Magának a törvénynek a kritikájába ezuttal bocsátkozni nem akartunk — de a magyarázata azt hiszük más nem lehet. S éppen azért részünkről csak helyeselheljük azt, hogy a belügymi- nisterium leirata a fuvarpénzre vo- nálköző szabályrendelet pótlására utal. Világos tehát, hogy a szabadkai pré- diomokról beérkező választók is rés- szesülnek majd abban a kedvezmény- ben, hogy igényt tarthatnak majd a fuvarpénzre, amelyek szabályrende- letileg most már megállapítva lesznek.

## A bácsmegyei kivándorlók sorsa.

Jöckel Henrik konkurense.

Mi voltunk az elsők, akik rámutattunk arra a körülményre, hogy lehetlen ügynökök minő igéretekkel csajják ki Németországba derék németajku bácskai polgárainkat, ahol rettenetes családás vár rájuk, úgy hogy kénytelenek éten szomjan gyalog is visszajönni hazájukba. A kivándorlási apostolok között Jockel Henrik szeghegyi tanító viselt dolgot már eleget ismertettük, most egy másik ke- ül sorra.

A másik ágens, Müller Jakob uj-soóvéj lakos. Még a múlt hó 7-kén küldött ki egy csapatot, akik közül ötöt tolonczoltak B-Ku- lan át a napokban a palánkai szolgabíró- sághoz. A tolonczoltak a következők: névsze- rint Jaksz Gáspár, Kondrádt Adám, Kondrádt Nándor, Stampfer János és Schwarcz József öbrováci lakosok, akik tudostónk előtt el- panaszták szomorú helyzetüket.

Az ágens Németországba Pósen városba szállította őket, ahol egy bizonyos Leghoff báró, tartalékos hadnagy birtokára kerültek mint kúrikusok. A munkát nem napibér mellett, hanem általában kellett régezmők és átlagos napikeresetük 65—70 kr. volt minden élmezés nélkül.

Nagyon természetes, hogy ilyen kereset mellett élmezésre nem igen tellet. Hetenkint kétszer ettek főt etelt, ami vízben kifőzött rizs, vagy árpakásából állott. Egyébként savón tengettek életüket, aminek literjét 5 fillérért kapták a báróól.

*Kenyérük, amelyből mutatódá is elhoztak egy darabot, közönséges korpából való, amilyent nálunk nagyobb gazdaságokban a ku- tyáknak szoktak sütni, és ha egy darab szalonnára áhítottak, ami hát a magyar munkásnak legkedvesebb eledele, s ilyen drága pénzen vettek maguknak, az élvezhe- tetlen volt, mert az legfeljebb 1—2 nappal előbb levágotl sertésnek még éten sem látott szalonnája volt, amit természetesen magyar embernek a gyomra nem vesz be.*

Ilyen körülmények között persze nem csodálható, hogy 8 heti ott tartózkodásuk alatt még annyit sem kereshettek, hogy a kivándorlás költségeit kifizelhették volna s végre is hazuról kellett 37 rftot kérniök, hogy a bárónak az általa előlegezett utiköltségeket visszatéríthették.

Mert a báró ur nem elégedett ám meg azzal, hogy a munkabér nagyobb részét le- vonta a kiszolgáltatott savóért, hanem az előlegezett utiköltségnek megtérítését is kö- vetelte és midőn a szegény munkások arra hivatkoztak, hogy ily csekély keresményből azt visszafizetni képtelennek, akkor elkergetéssel fenyegette őket, sőt Kondrat Nándort és Stampfer Jánost, akik a munkabér csekély- ségét merték hangoztatni, meg is kor- bácsolta.

Erre aztán betelt számukra a keserűség pohára.

Ami szánalomra méltó munkásaink beszü- ntezték a munkát és kijelentettek, hogy vissza- térnek hazájukba a báró ur erre még az utolsó fillérüket is elvette tőlök, úgy hogy szegény emberek megint csak hazuról kértek utiköltséget.

Kaptak is innen; de ezzel csak Turocz- Szt. Mártonig értek; itt jelentkeztek a szol- gabírósnágnál, s maguk kérték hazatoionczol- taásukat.

Igy utaztak aztán kényszerutlevéllel köz- ségről községre hazájuk egyik határszélétől a másikig és a sok nélkülözéstől teljesen megfórve, mindenüktől megfozva, fáradtan, éhesen, róngyosan és egy merész vállalkozás, meggondolatlan elhatározás keserű követ- kezményeinek tapasztalataival gazdagabban érkeztek vissza szülőföldjükre.

— Meghagyom még az unokálnak is, — mondogatták itt, midőn vállalkozásuk szomorú lefolyását előadták, — hogy töröljék ki emlékezetükből Németországot, s még gon- dolni se merjenek a kivándorlásra, mert Magyarországnak nincsen pártja a föld kerek- ségén.

## Egy spanyol szélhámós levele.

Spanyolországból gyakrabban érkeznek hozzáink levelek, amelyekben ottani szélhámósok mesés kincsekkel csalogatják a hiszékeny embereket. Egy rém mesét innak meg rendezen a címzettnek, hogy mi módon veszítették el ők a vagyonukat, de nem veszítették el, hanem csak eldugták mert kényszerülve voltak rá.

A mese végre rendezen pumpolás. Nem egy hiszékeny ember ült már fel a spanyol szélhámósoknak.

Ilyen német szövegű levél érkezett ma dél előtt Mayer Mór helybeli pékmasterhez. A levél »Barcelona« postabélyegzővel van ellátva, beül egy négy oldalra terjedő levél, egy kivágott újságcikkely és egy papírszeleten a következő cím: »Dordal, Merced 44. Barcelona Fobada«.

Mayer a levelet elolvasta, gondolkodni kezdett s megmutatta ismerőseinek akik felvilágosították, hogy az egész egy szélhámós műve. A levél »Luis Lasano« aláírással van ellátva és Barcelonában 1900. június 28-án kelt.

A levél szövege fordításban a következő:  
Tisztelt uram!

Egy nagyfontosságú ízetlet ajánlok önnek, melynek sikeréről 17 éves leányom sorsa függ. Szegény, árva, aki kihalt családomnak utolsó sarja, én özvegy vagyok, leányom pedig Toledo városban egy intézetbe adtam. Sanyaru helyzetem kényszerítet arra, hogy önhöz forduljak, dacára annak, hogy csak futólag ismerem az ottani tartózkodásom idejéből.

Ezek az okok, amelyek miatt elhatároztam magam, hogy önhöz fordulok és az ön becsületére bízom azon felkoma, hogy hajlandó-a ön segítségemre lenni 675 500 forint megszerzésében, mely összeget 5 hónap előtt egy vasszékrenybe helyeztem és az ön városának környékén elásni kényszerülve voltam.

Hogy miért ezt, annak oka a következő:

Számvívó voltam egy itteni húszházezerben. Egy napon a „Central Comité“ igazgatója által felhívtam, hogy mondják le rangomról és hogy az ezred pénzével, mely 400000 frankot tett ki, számoljak el, azután külföldre küldenek, hogy a hadsereg részére lovakat és fegyvert vásároljak, hogy minden készen álljon, hogy a Spanyol köztársaságot kikiálthassák.

Én úgy is tettem. Marszellebe utaztam, ahol bevártam az ezred parancsát, de itt arról értesültem, hogy az összeesküvés elárultatott, hogy társaim közül többet elfogtak, többet megszótktek, nekem pedig azt tanácsolták, hogy én is s. ökjek meg, mert a spanyol kormány kiadatásomat kérte.

Mi tegyek?

Ha elfognak és olyan nagy összeg birtokában találnak, visszavieznék a pénzt elveszik tőlem és maguknak megtartják. Mi lett volna ekkor a leányommal? Nagy gondot okozott ez nekem, míg végre elhatároztam, nagy félelem és habozás közepette, hogy a pénz vasszékrenybe teszem és az ön lakhelyének környékén, ahol akkor véletlenül tartózkodtam, elástam. Úgy is tettem. Pontosan felírtam a helyet s mikor ezt elvégeztem, az irást egy kézi táskába tettem, hogy ha esetleg valami bajom történik, a leányom is tudjon minderről.

Ezután elmondja, hogy nagy titokban írja e levelet, mert el van zárva. Az iratok a leányánál vannak s kéri, hogy küldjön költsé-

get, hogy leánya ide utazhasson és kincseket felvehessék, melynek  $\frac{1}{8}$  része az övé lesz.

Mayer persze nem ült fel a szédelőgőnek, hanem átadta nekünk a levelet, hogy mások is tanuljanak rajta.

## Nagy ékszerlopás Belgrádban.

A szabadkai tettesek.

(Saját tudósítónktól.)

A város utcáin gyakrabban láttunk egy elhízott cigány asszonyt, aki egy fiatal leányt szokott vezetni. A leány elég csinos barna cigány leány. Az asszony úzi bünsös mesterességét, de néha ellátogat messze vidékre is, különösen Belgrádba, ahova leányokat szokott szállítani.

Tegnap déntán sürgős német átirat érkezett Belgrádból, amelyben az foglaltatott, hogy f. hó 3-ikán Milán G. J. Milicsevity nyug. állami tanácsosnak Wertheim szekrényét feltörték és oman

10 darab átvukasztott arany pénz,

1 borítékban 7 darab aranyat,

1 fülbevalót,

3 darab gyémánt mellűt,

2 darab ezüst levesmerítő kanalat,

6 darab 10 dináros szerb pénzt

eloptak.

Az állami tanácsosnál valami Milos Kamilov Aramiov nevű egyén volt szolgálatban, akinek szeretője volt Bojánovics Meruma, a cigányasszony. Mindkettő a tett elkövetése után Belgrádból elfüött és velük együtt eltűnt az asszony nővére Eise is, aki Tomics Károly belgrádi fodrász segédnek volt a szeretője.

A belgrádi rendőrség megállapította, hogy a cigányasszony és a leány 3-ikán Szabadkára utaztak. Azt is megállapították, hogy Tomics Károly anyjának Szabadkán kéteshírű háza van.

Az adatok alapján Pertics Ernő alkaptány nyomban megindította a vizsgálatot s tényleg a zálogházban 2 db értékű tárgyat, a fülbevalót és egy mellűt megtaláltak. Az asszonynál is tartottak házkutatást, ami azonban eredményre nem vezetett.

A délutáni órákban egy asszony, egy leány és egy fiú jelentkezett a rendőrségnél, hogy tudomásuk van arról, miszerint a délelőtti házkutatás után a cigányasszony nem messze lakásától egy kul mellett valamit kiasott és zsebre tette.

Az eljáró rendőrkaptány újból tartott házkutatást és személymotoszt, de lapunk zártakor még mindig folyik.

917 szám. 1900.

## Árverési hirdetmény.

Auirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróóság 1900 Sp. I-118/3 számú végzése által szabadkai légszergyár javára Antonovics Simon és neje Fimpi Teréz szabadkai lakosok ellen 356 korona 40 fl. tőke ennek 1900 évi február hó 28 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 77 korona 30 fl. perköltség követelés erejéig gelend. It kielégítési végrehajtás alkalmival bíróság felülfoglalt és 1972 kor. — fl-re becsült butorok, lámpák és tükrök-től álló ingóságok nyilvános árverés úján eladatnak.

Mely árverésnek 1900. V. 1419/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán VIII. kör roginabára alperes lakásán leendő es. közlésére 1900. évi július hó II-ik napjának d. e. 8 $\frac{1}{2}$  órajahatáridőit külfizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében legtöbbet ígérőnek becsáron aul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz külfizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi június hó 27-én.

Bende Ignacz,

kir. bír. végrehajtó



## Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a paliesi úton fekvő özv. Hetényi Ignáczné tulajdonát képező és Vida Mihály által bérelt  $\frac{1}{2}$  lánca répa ültetmény termés, a szabadkai kir. járásbíróóság utasítása folytán Csernyus Zsigmond kir. bírói végrehajtó közbenjöttével f. hó 7-én d. u. 2 $\frac{1}{4}$  óraker a helyszínén nyilvános árverésen elfog adatni, Radonovácson Hetényi Ignáczné szálásán.

Szabadkán 1900. évi július 5-én.

Lövy Oszkár

zárgondnok.



## Hirdetmény.

Alulirt zárgondnok ezennel közhírré teszem, hogy a szabadkai 1049 és 1050. számú hetétekben foglalt Hetényi Ignáczné tulajdonát képező radonováci ingatlanokból Vida Mihály által bérelt 9. szóval kilencz lánca buza-vetés termés folyó évi július hó 7-én d. u. 2 óraker a helyszínén (Radonovác pusztán, Hetényi Ignáczné szálásán) Csernyus Zsigmond kir. végrehajtó közbenjöttével megtartandó árverésen készpenz zetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Szabadkán, 1900. július hó 5-én,

Galambos József,

zárgondnok.

# L I P I K

## fürdő

### SZLAVONIÁBAN

#### Egyetlen jód tartalmu alkalikus hőforrás (64° C) a kontinensen.

1898. óta a Lonjavölgyi vasuti állomás (Dugosalon át.) Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasut állomás. (Zónatarifa.)

Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Róma, Brüsszel Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és vendéglő, nagyszobák, park, fedett sétány, kitűnő gyógyszállodák, pompásan berendezett fürdő épületek. Villanyos világítás.

Feltűnőhatlan ha ásu köszvény és csuzos bajoknál, ischiásnál, osontbajoknál, mindennemű hurutos bántalmaknál valamint mirigy és vérébetegségeknél. Hivatalos fürdőorvos Dr. SZEMERÉY BERTALAN. Jód hévíz szétküdése egyenesen a forrástól, továbbá Edesky L. és Mattoni és Wille cégtől Budapestben. Bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság Lipiken.

## Egy spanyol szélhámós levele.

Spanyolországból gyakrabban érkeznek hozzáknak levelek, amelyekben ottani szélhámósok mesés kincsekkel csalogatják a hiszékeny embereket. Egy rém mesét innak meg rendezen a címzettnek, hogy mi módon veszítették el ők a vagyonukat, de nem veszítették el, hanem csak eldugták mert kényszerülve voltak rá.

A mese végre rendezen pumpolás. Nem egy hiszékeny ember ült már fel a spanyol szélhámósoknak.

Ilyen német szövegű levél érkezett ma dél előtt Mayer Mór helybeli pékmasterhez. A levél »Barcelona« postabélyegzővel van ellátva, beül egy négy oldalra terjedő levél, egy kivágott újságcsikkely és egy papírszeleten a következő cím: »Dordal, Merced 44. Barcelona Fobada«.

Mayer a levelet elolvasta, gondolkodni kezdett s megmutatta ismerőseinek akik felvilágosították, hogy az egész egy szélhámós műve. A levél »Luis Lasanó« aláírással van ellátva és Barcelonában 1900. június 28-án kelt.

A levél szövege fordításban a következő: Tisztelt uram!

Egy nagyfontosságú ízetlet ajánlok önnek, melynek sikeréről 17 éves leányom sorsa függ. Szegény, árva, aki kihalt családomnak utolsó sarja, én özvegy vagyok, leányom pedig Toledo városban egy intézetbe adtam. Sanyaru helyzetem kényszerítet arra, hogy önhöz forduljak, dacára annak, hogy csak futólag ismerem az ottani tartózkodásom idejéből.

Ezek az okok, amelyek miatt elhatároztam magam, hogy önhöz fordulok és az ön becsületére bízom azon ítkommal, hogy hajlandó-a ön segítségemre lenni 675 500 forint megszerzésében, mely összeget 5 hónap előtt egy vasszékrenybe helyeztem és az ön városának környékén elásni kényszerülve voltam.

Hogy miért ezt, annak oka a következő:

Számvívó voltam egy itteni huszárezredben. Egy napon a „Central Comité“ igazgatója által felhívtam, hogy mondják le rangomról és hogy az ezred pénzével, mely 400000 frankot tett ki, számolják el, azután külföldre köldenek, hogy a hadsereg részére lovakat és fegyvert vásárolják, hogy minden készen álljon, hogy a Spanyol köztársaságot kikiálthassák.

Én úgy is tettem. Marszellebe utaztam, ahol bevártam az ezred parancsát, de itt arról értesültem, hogy az összeesküvés elárulható, hogy társaim közül többet elfogtak, többet megszótktek, nekem pedig azt tanácsolták, hogy én is s. ökjek meg, mert a spanyol kormány kiadatásomat kérte.

Mi tegyek?

Ha elfognak és olyan nagy összeg birtokában találunk, visszavieznék a pénzt elveszik tőlem és maguknak megtartják. Mi lett volna ekkor a leányommal? Nagy gondot okozott ez nekem, míg végre elhatároztam, nagy félelem és habozás közepette, hogy a pénz vasszékrenybe teszem és az ön lakhelyének környékén, ahol akkor véletlenül tartózkodtam, elástam. Úgy is tettem. Pontosan felírtam a helyet s mikor ezt elvégeztem, az írást egy kézi táskába tettem, hogy ha esetleg valami bajom történik, a leányom is tudjon mindenről.

Ezután elmondja, hogy nagy titokban írja e levelet, mert el van zárva. Az íratok a leányánál vannak s kéri, hogy küldjön költsé-

get, hogy leánya ide utazhasson és kincseket felvehessék, melynek  $\frac{1}{8}$  része az övé lesz.

Mayer persze nem ült fel a szédelőgőnek, hanem átadta nekünk a levelet, hogy mások is tanuljanak rajta.

## Nagy ékszerlopás Belgrádban.

A szabadkai tettesek.

(Saját tudósítónktól.)

A város u czáin gyakrabban láttunk egy elhízott cigány asszonyt, aki egy fiatal leányt szokott vezetni. A leány elég csinos barna cigány leány. Az asszony úzi bünnös mesterségét, de néha ellátogat messze vidékre is, különösen Belgrádba, ahova leányokat szokott szállítani.

Tegnap délután sürgős német átirat érkezett Belgrádból, amelyben az foglaltatott, hogy f. hó 3 ikán Milán Gj. Milicevity nyug. állami tanácsosnak Wertheim szekrényét feltörték és oman

10 darab átlyukasztott arany pénz,

1 borítékban 7 darab aranyat,

1 fülbevalót,

3 darab gyémánt mellűt,

2 darab ezüst levelesmerítő kanalat,

6 darab 10 dináros szerb pénzt

eloptak.

Az állami tanácsosnál valami Milos Kamilov Aramiov nevű egyén volt szolgálathban, akinek szeretője volt Bojánovics Meruma, a cigányasszony. Mindkettő a telt elkövetése után Belgrádból eltűnt és velük együtt eltűnt az asszony nővére Eise is, aki Tomics Károly belgrádi fodrász segédnek volt a szeretője.

A belgrádi rendőrség megállapította, hogy a cigányasszony és a leány 3 ikán Szabadkára utaztak. Azt is megállapították, hogy Tomics Károly anyjának Szabadkán kéteshírű háza van.

Az adatok alapján Pertics Ernő alkaptány nyomban megindította a vizsgálatot s tényleg a zálogházban 2 db értékű tárgyat, a fülbevalót és egy mellűt megtaláltak. Az asszonynál is tartottak házkutatást, ami azonban eredményre nem vezetett.

A délutáni órákban egy asszony, egy leány és egy fiú jelentkezett a rendőrségnél, hogy tudomásuk van arról, miszerint a délelőtti házkutatás után a cigányasszony nem messze lakásától egy kul mellett valamit kiasott és zsebre tette.

Az eljáró rendőrkaptány uiból tartott házkutatást és személymotozást, de lapunk zárlatkor még mindig folyik.

# L I P I K

## fürdő

### SZLAVONIÁBAN

Egyetlen jód tartalmu alkalikus hőforrás (64° C.) a kontinensen.

1898. óta a Lonjavölgyi vasuti állomás (Dugosalon át.) Azonkivül Pakrac-Lipik déli vasut állomás. (Zónatarifa.)

Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Róma, Brüsszel Fényesen berendezett gyógyterem, kárház és vendéglő, nagyszabású park, fedett sétány, kitűnő gyógyszállodák, pompásan berendezett fürdő épületek. Villamos világítás.

Felülmuhlatlan ha ásu köszvény és csuzos bajoknál, ischiásnál, osontbajoknál, mindennemű hurutos bántalmaknál valamint mirigy és veretegségeknel. Hivatalos fürdőorvos Dr. SZEMEREY BERTALAN. Jód hévíz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá Edesky L. és Mattoni és Wille cégtől Budapestben. Bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság Lipiken.

917 szám. 1900.

## Árverési hirdetmény.

Auirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróóság 1900 Sp. F 118/3 számú végzése által szabadkai légszuszgyár javára Antonovics Simon és neje Fimpl Teréz szabadkai lakosok ellen 356 korona 40 fill. tőke ennek 1900 évi február hó 28 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 77 korona 30 fill. perköltség követelés erejé gelendő kielégítési végrehajtás alkalmival bíróság felülfoglalt és 1972 kor. — fillre becsült butorok, lámpák és tükrök től álló ingóságok nyilvános árverés úján eladtnak.

Mely árverésnek 1900. V. 1419/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán VIII. kör roginabara alperes lakásán leendő es. közlésére 1900. évi július hó 11-ik napjának d. e. 8 $\frac{1}{2}$  órajahatáridőül kifizetik és ahhoz a vevőszándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében legtöbbet ígérőnek becsaron aul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900. évi június hó 27-én.

Bende Ignác,  
kir. bír. végrehajtó



## Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a paliesi úton fekvő özv. Hetényi Ignáczné tulajdonát képező és Vida Mihály által bérelt  $\frac{1}{2}$  lánca répa ültetmény termés, a szabadkai kir. járásbíróóság utasítása tolytán Csernyus Zsigmond kir. bírói végrehajtó közbenjöttével f. hó 7-én d. u. 2 $\frac{1}{4}$  órakor a helyszínén nyilvános árverésen elfog adatni, Radonovácson Hetényi Ignáczné szállásán.

Szabadkán 1900. évi július 5-én.

Lövy Oszkár  
zárgondnok.



## Hirdetmény.

Alulirt zárgondnok ezennel közhírré teszem, hogy a szabadkai 1049 és 1050. számú hetétekben foglalt Hetényi Ignáczné tulajdonát képező radonováci ingatlanokból Vida Mihály által bérelt 9. szóval kilencz lánca buza-vetés termés folyó évi július hó 7-én d. u. 2 órakor a helyszínén (Radonovác puszlán, Hetényi Ignáczné szállásán) Csernyus Zsigmond kir. végrehajtó közbenjöttével megtartandó árverésen készpenz zetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Szabadkán, 1900. július hó 5-én,

Galambos József,  
zárgondnok.



6851 sz. tkv. 1900.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai gazdák és iparosok ált. lakarek és hitelszövetkezete végrehajtónak Vida Mihály végrehajtást szenvedő elleni 1800 korona tőke követelés és járadékai iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő következő ingatlanokra u. m. a szabadkai 4534 sz. betétben foglalt, I. alatti 8043/1 és 8095/2 hrsz. 1000 öf és illetve 1 hold, 487 öf és radonováci szántóföldre továbbá a szabadkai 4535 sz. betétben felvett, A I 8042 és 8043/2 hrsz. 99 és illetve 938 öf és szintén radonováci szántóföldről és házból Vida Mihály illető  $\frac{3}{4}$ -ed részre az ennek  $\frac{1}{4}$ -edére Mamusch Marga javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartása mellett és végre a szabadkai 4536 számú betétben, A I alatti felvett 8044 és 8045 hrsz. 1 hold 477 öf és illetve 63 öf és radonováci ház és szántóföldből ugyancsak Vida Mihályt illető felerészre nézve f. é. június hó 13-án fogasított árverés Lövy M. L. cégnek törvényesen beadott utóajánlata folytán a mai napon 6366 sz. a. hozott végzéssel hatálytalannak nyilvánítottván ugyanezen ingatlanokra az 1881 évi LX. t. cz. 187 §. szakasza értelmében az újabb árverés még pedig

a) a szabadkai 4534 számú betétben foglalt 8043/1 hrsz. 1000 öf és 8095/2 hrsz. 1 hold 487 öf és radonováci szántóföldre 1634 korona kikiáltási árban.

b) a szabadkai 4535 számú betétben foglalt 8042 hrsz. 99 öf és 8043/2 hrsz. 938 öf és szintén radonováci szántóföldről és házból Vida Mihályt illető  $\frac{3}{4}$ -ed részre Mamusch Margának ugyanezen jutalék egy harmadára bekebelezett haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett 531 korona kikiáltási árban — és végre

c) a szabadkai 4536 számú betétben foglalt 8044 hrsz. 1 hold 417 öf és 8045 hrsz. 63 öf és radonováci föld és házból hasonlóan Vida Mihályt illető felerészre 450 koronában elrendeltek, és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az 1900 évi Augusztus hó 4-én d. e. 9 órája ezen kir. törvényszék tkv. értesítőjében megjelent nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900 június hó 29-én. A kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Piry Sántor kir. trvki. bíró helyett

Berke  
kir. tszék albíró.



## APRÓ HIRDETESEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Irtesítéseket a kiadóhivatal ad; levelel kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

### Egy sörkihordó óvadékkal azonnal felvétetik

**Biermann Jakob**  
sörkereskedésében.

Egy nagy kártyozó  
**Butorszallító kocsit**

költözködési czélokra  
nalam a közönség ren-  
delkezésére áll.  
**Blau Simon.**

Eladó

az »Ottton« folyóira-  
eg-évi folyamata 2  
forintért.

Egy használt hyc ki-  
olesón eladó. Bő-  
vebbet a kiadóhivatal.

Tegnap délelőtt se-  
gédem a postára  
küldött pénzből 10 fo-  
rintot elvesztett. Fel-  
kerem a becületes  
megtalálót legyen olyan  
szíves és jelentkez-  
zen a kiadóhivatalban.

**Vizmentes**

ponyvák bármínó nagy-  
sághán és minőségben  
megrendelhetők rész-  
let fizetésre is Löw De-  
zsónél (Vermes Gábor  
ház a kis kápolna kö-  
zelében.

**Palicsi villatelek.**

Hajlandó volnék havi  
20 frtos részletek mel-  
lett palicsi villatellek  
(körülbeül 1000 frt  
értékben) megvenni, biz-  
tosítékat adok. A kiadó-  
hivatal felvilágosítást ad

**Dr. Wilhelm**

postával — szembeni  
házában egy négy és egy  
három szobás elegáns  
lakás azonnal kiadó.

**K**eresek egy lehetőleg  
jó karban levő zong-  
orát és egy jégsek-  
rényt. A kiadóhivatalbó-  
vebb felvilágosítást ad.

**A** VI-ik körben Tó-  
ségi-féle házban  
lakás kiadó. Külön lak-  
osztály nagyobb uri-  
c-alad részére kerthe-  
lyiséggel. Azonnal bérbe  
vehető.

Egy a mai kornak teljesen megfelelő

## kóser vendéglő

Budapest legforgalmasabb helyén, a hol  
naponta 600 vendég megfordul, be-  
tegség miatt azonnal és minden elto-  
gadható árban eladó.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

3221 szám tkv. 1900.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csillag Béláné sz. Geiger Flora budapesti lakos végrehajtónak Szabó Istvan és társai végrehajtást szenvedők elleni 18 frt. 50 kr. vagyis 37 kor. tőke követelése s járadékai iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 1309 sz. betétben A I 25644. hrsz. a foglalt, Szabó István, Szabó Katalin, férj. Szál Andrásné, Szabó Teréz férj. Halász Jánosné; kiskorú Szabó Mária, és Verka Szabó János s Szabó Pál neveikön álló 1 hold 472 öf területű a napnyugati ugarokban fekvő szántóra az árverést 660 koronában elrendelte.

És, hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1900. évi Julius hó 26-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megjelent nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga-  
lanok becslésének 10% vagy 66 koronát  
készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában  
jelzett árfolyammal számított és az 1881.  
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi  
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovad-  
képen értékpapírban a kiküldött kezéhez  
letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-sa  
értelmében a bánat pénznek a bíróságnál  
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű  
elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900. évi Április hó 12-én

A kir. tszék mint tkvi. hatóság

Piry.  
kir. tszék albíró.

### Fürdőbe utazók és nyaralók

figyelmébe ajánlom **tűz és betörés**

**mentes**

**acél páncél szekrényem**

(Safe Deposit)

kibérelhető rekeszeit a **fél saját**

**zára alatt** értékpapírok, okmányok

ékszerek és egyéb értéktárgyak meg-  
őrzésére

**Bérletdíj 1 óra 4 korona**

Bővebb felvilágosítással valamint

vidékieknek prospectussal készséggel

szolgálok.

**Kunetz Mór,**

Bank és váltóüzlete Szabadkán.

6118 szám. tkv. 1900.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Keller Mária férj. Neuvirt Béláné végrehajtónak kk. Czeizler Károly, Lipót és Mór végrehajtást szenvedő elleni 136 korona tőke követelése s járadékai iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka városban fekvő, szabadkai 12530 számú betében. A I 6411 és 6412 hrsz. alatti felvett és f. é. május hó 26-án elárverezett VII. kör 80 öf. i. sz. a. lakház és belterületekre törvényes időben tartott utóajánlat folytán az újabb árverést, 2160 kor. kikiáltási árban az 1881. évi LX. t. cz. szakasza értelmében, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1900 évi Julius hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék m. telekkönyvi hivatalában megjelent nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is de 550 korona utóajánlati áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga-  
lanok becslésének 10% vagyis 216 koronát  
készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában  
jelzett árfolyammal számított és az 1881. novem-  
ber hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi minisz-  
teri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes  
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni  
avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a  
bánat pénznek a bíróságnál előleges elhe-  
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt  
átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi június hó 12-én.  
A kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Piry  
kir. tszék albíró.